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	Utrecht colpita dalla febbre del Giro d’Italia 

	Domenica 9 maggio Utrecht è all’insegna del Giro d’Italia. La seconda tappa del Giro d’Italia finisce nella Croeselaan, nel centro di Utrecht. Si tratta di un evento da non perdere per gli appassionati di sport. Ma anche gli amanti della cultura potranno assistere e partecipare a diversi piacevoli eventi nella città e nella provincia. 

	Il Giro d’Italia non è solo un evento sportivo di alto livello, ma anche una manifestazione sportiva nel senso più ampio della parola che piace a tutta la famiglia. Il filo conduttore degli eventi sportivi è “movimento e sport amatoriale”.

Programma per le scuole elementari “Utrecht vive il Giro d’Italia”.
Con il motto “Utrecht vive il Giro d’Italia” tutte le scuole elementari della provincia di Utrecht ricevono un menu, in cui vengono presentate tutte le attività ciclistiche che rientrano nell’attuale programma didattico. Vi sono giri con biciclette decorate. Durante la lezione di applicazioni tecniche i bambini vengono incoraggiati a “potenziare” la propria bicicletta. Le piazzette davanti alle scuole vengono decorate e trasformate in circuito e i bambini possono smontare le proprie bici nell’ambito dell’attività Build your bike [Costruisci la tua bicicletta]. Il programma viene completato con una staffetta per biciclette con pneumatici spessi, attraverso 10-15 comuni, nell’ambito della quale la maglia rosa viene passata al comune successivo. 

Giri ciclistici nella zona Utrechtse Heuvelrug
In vista del 9 maggio, le associazioni ciclistiche della provincia di Utrecht, collegate all’Unione Ciclistica Reale Olandese, organizzeranno gare amatoriali, a cui partecipano ciclisti con una licenza A, B o C. Verrà organizzata anche una gara per ciclisti con disabilità fisica o mentale. 

Maratona di spinning Utrecht – Léon
Nella settimana precedente al 9 maggio l’associazione di gemellaggio Utrecht - Léon organizza una maratona di spinning per raccogliere fondi per uno degli obiettivi del millennio: tutti i bambini devono poter andare a scuola. La distanza fra Utrecht e Léon di circa 8000 km viene percorsa in bicicletta. Si raccolgono fondi per ogni chilometro percorso.

Tour di Utrecht
Sabato 8 maggio si tiene il Tour di Utrecht, che prevede 3 distanze: 40, 70 e 130 km. I 40 e i 70 km passano attraverso il cosiddetto Cuore Verde.  Il percorso da 130 km coincide in gran parte con la tappa di domenica 9 maggio. Momenti salienti sono: il centro storico di Utrecht, la zona di Amerongse Berg e il passaggio attraverso l’ex aeroporto di Soesterberg. E’ disponibile un pacchetto speciale per i team aziendali. Per iscriversi visitare: www.toerversiegiroutrecht.nl. 

Esperienza sportiva
Domenica 9 maggio la zona del traguardo nel terreno del centro Jaarbeurs è all’insegna di un’esperienza sportiva singolare: Sportexperience. Si tratta di un evento gratuito appositamente pensato per bambini e ragazzi, incentrato sulla competizione con sport su ruote, fra cui il ciclismo, il pattinaggio e le bici BMX. Alcuni momenti salienti sono: il percorso in bicicletta degli ultimi 3 km del percorso in un mondo virtuale, la ruota da bicicletta gigante e un percorso difficile per BMX. I visitatori possono fare la conoscenza con le attività sportive offerte da Utrecht.

In breve, sia ad aprile che durante il fine settimana dell’8 e 9 maggio, il programma della città e della provincia comprende diversi eventi relativi al Giro. Nel corso di questo mese verranno comunicati gli eventi culturali inclusi nel programma. Naturalmente saremo lieti di accogliere le iniziative di abitanti, organizzazioni e imprenditori per gli eventi del Giro. Costoro possono contattarci tramite il sito www.giroutrecht.nl. Su questo sito si trovano informazioni sul Giro a Utrecht.



	Nota per i media

	Per ulteriori informazioni potete contattare il Comune di Utrecht, Natalja Talitsch, +31 (0)30 - 286 10 15 o la Provincia di Utrecht, Joris Van per Ring, Tel +31 (0)30 - 258 31 18.
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